

河西区教师村社区居民杨玉荣无私照顾独居老人刘淑琴

只要还能动,我就每天去陪她

本报记者 刘畅

“您把社保卡给我,我下午帮您拿药去。晚上想吃嘛,我给您买回来。”65岁的杨玉荣对80岁的独居老人刘淑琴说。“这么多年,杨姨可帮了我大忙!”刘淑琴拉着杨玉荣的手,笑着对记者说。从2013年至今,杨玉荣无私照顾独居老人刘淑琴,用自己的爱心温暖着刘淑琴的心,在河西区教师村社区传为一段佳话。

挑起重担

十年前,刘淑琴的老伴儿去世。不久之后,刘淑琴唯一的孩子也因病去世,家里只剩下老人自己。因为体重过重和高血压等多种老年病,刘淑琴行动越发不便,越来越需要人照顾。刘淑琴在家里排行最小,哥哥姐姐们也无力照顾,亲戚只是抽空来探望,但又都有各自的生活需要奔忙。

性格要强的刘淑琴虽然不想麻烦别人,但也感受到无助。就在这时,相识多年的杨玉荣站了出来,在征得家人同意后,主动扛起了照顾刘淑琴的重担。杨玉荣走进了刘淑琴的家门,开始照顾老人的生活起居。

风雨无阻

刘淑琴住在教师村社区白云里,杨玉荣住在该小区另外一栋楼,两栋楼之间还隔着一排小平房。这说远不

远说近也不近的距离,杨玉荣每天坚持来回走上几遍,而且一坚持就是十年,始终无怨无悔。

记者跟着杨玉荣来到刘淑琴家,面积虽然不大,但收拾得窗明几净,一尘不染,房间里也没有任何异味。“早上刚给您买的土豆和豆角,您加点肉馅儿炖个菜,炖烂糊点儿。”杨玉荣说。多年来,杨玉荣经常将做好的饭菜带过来给刘淑琴,但有时候也会买好菜,让老人自己做。“能动就得经常活动一下,总不活动对身体也不好。”杨玉荣看着身边的刘淑琴,笑着说。“对啊,我这事儿插花、做做饭,也得活动活动,躺着坐着时间长了,身体不得劲儿,这腰也受不了。”刘淑琴说。

十年间,杨玉荣坚持每天早上为刘淑琴买菜、换洗衣物、推拿按摩、看病拿药,不论春夏秋冬、严寒酷暑。杨玉荣自己家有五口人,家务负担也很多。肩负起照顾刘淑琴的担子后,老伴儿帮杨玉荣承担了更多的家务事,这让杨玉荣有更多时间去照顾刘淑琴。

不图回报

由于刘淑琴走不了太长的路,杨玉荣就用轮椅推着她去小区里遛弯儿。有时候,杨玉荣就陪老人坐在小院晒太阳,聊着家常。在杨玉荣的照顾与陪伴下,老人的生活稳定、幸福。

不过,生活中也会有意外发生,尤其对老年人来说,哪怕一次摔倒,如果

处理不当,后果也很严重。有一次,刘淑琴上厕所时不慎摔倒,老人近100公斤的体重将马桶也带翻在地,屎尿污水弄了满身。邻居听到动静,立马通知了杨玉荣。杨玉荣马上赶了过去,顾不上脏和臭,她赶忙将老人扶起,并帮老人擦洗身体和衣服。万幸的是,老人并无大碍,杨玉荣陪着老人,直到确认老人身体无碍后才离开。

杨玉荣的老伴儿李振山常说:“她把刘淑琴当成了自己的老母亲一样。”刘淑琴身体不好,不仅有高血压,还时常感冒、发烧,杨玉荣三天两头往医院跑,帮老人拿药。长此以往,杨玉荣对刘淑琴病情了如指掌。不过,十年悉心照顾,杨玉荣的胳膊也落下了病根,一遇到雨天就使不上劲。对此,杨玉荣从未有过半句怨言。“十年了,有感情了,我也不图什么回报。”杨玉荣说:“现在我身体还行,只要我还有力气、还能动,我就每天去陪陪她。”

采访时记者了解到,多年来社区也对刘淑琴这样的独居老人提供了越来越完善的居家养老服务和照顾。社区民政主任于欣惠介绍,社区会定期帮老人预约义务理发和助浴服务,网格员也会隔天问候老人的情况,让老人安享晚年。



如此休息不文明



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生拨打本报热线电话反映,在和平区南京路与河北路交口的抗震纪念碑广场上,经常看到有人在便民座椅上随意躺卧睡觉,这种不文明行为不仅占用了公共资源,也损害了城市文明形象,希望相关部门加强管理。

记者来到现场看到,在抗震纪念碑南侧的广场上,设置了两张长约2米的便民座椅,一名男子旁若无人地躺在其中一张座椅上蒙头大睡。“这种躺卧在公共座椅上的行为,太不符合文明城市的要求了。”一位经过这里的市民说。

记者随后将上述情况反映给属地五大道街道办事处,工作人员表示,会派相关执法部门加大日常巡查力度,对发现的在公共场所随意躺卧等不文明行为会及时进行劝阻和制止。

何欣摄
(奖靳先生信息费25元)

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

在社区医院可享三甲专科服务

本报讯(记者曹彤)日前,红桥区三条石街社区卫生服务中心成为本市首家与天津医科大学眼科医院签订医疗联合体合作协议的社区医院,实现医联体范围内医疗资源共享、专家远程会诊和双向转诊等服务,医大眼科医院专家定期在社区卫生服务中心出诊,让社区居民在家门口就能得到三甲眼病专科医院的诊疗服务。包括视网膜疾病、白内障、青光眼、眼部的各种炎症、肿瘤、外伤等疾病的诊治。

目前,科室配备综合验光机、角膜地形图仪、光学生物测量仪、非接触电脑眼压计,眼科裂隙灯显微镜,免散瞳广角彩色眼底照相机、聚焦仪、干眼治疗仪等先进设备以及系列训练器,有效地保障了检查和诊断的准确性。

本报记者 曹彤摄

人行道缺砖坑洼



本报讯(记者刘畅)昨日,有市民拨打本报热线电话反映,河北区祥和路人行道部分路面缺少地砖出现坑洼,给过往行人带来不便,希望相关部门及时修理。

记者来到现场看到,在祥和路去往桂江道方向的世纪祥和家园小区一侧人行道上,一处面积约为1平方米的路面裸露着泥土,地砖已不见踪影,泥土中已经长出很多杂草。此外,泥土中还有不少砖头、垃圾等杂物。

记者就此情况联系12345政务服务热线,值班人员表示,将联系属地相关部门进行进一步处理。

刘畅摄
(奖殷女士信息费25元)



“团团活力圈”青少年身心健康提升服务项目在宝坻区启动

弘扬传统文化 乐享浓情中秋

本报讯(记者何欣)近日,在宝坻团区委的指导下,由宝坻区宝青社会工作服务中心开展,2023年中央专项彩票公益金支持青年社会组织服务社区青少年“伙伴计划”示范服务项目——“团团活力圈”青少年身心健康提升服务项目,在宝坻区海滨街道天锦园社区正式启动。

“孩子们,你们知道中秋节的由来吗?”当日上午,宝青社工在天锦园社区开展了“弘扬传统文化 乐享浓情中秋”主题活动,向孩子们介绍中秋节的由来,并结合《嫦娥奔月》《玉兔捣药》等传统故事的详细讲解,让孩子们感受到传统文化的魅力,现场还设置了花灯制作、月饼制作等传统民俗活动。

“‘小萝卜头’宋振中是中国年龄最小的革命烈士,牺牲时年仅8岁……”

在“红色传承 为爱引领”青少年红色主题活动中,宝青社工满怀激情地向青少年们讲述英雄故事。每一个故事都感人至深,每一次讲述都饱含深情,让现场观众无不动容。

据了解,“团团活力圈”青少年身心健康提升服务,作为全国“伙伴计划”示范服务项目,重点以思想引领、成长关爱、社会融入、权益保障、犯罪预防等为服务内容,由“红色传承 为爱引领”青少年红色教育、“远离手机诱惑 健康快乐成长”等18个系列特色主题活动组成。

“我们将每周定期开展不少于两场次的服务青少年活动,预计开展活动58场次以上,受益青少年1600余人次。”宝坻区宝青社会工作服务中心社工周丹宁表示。

债权转让及收款账户变更公告

天津市中小企业信用担保基金管理中心
下岗失业人员小额担保贷款业务相关债务人:
根据2002年《中共中央国务院关于进一步做好下岗失业人员再就业工作的通知》《下岗失业人员小额担保贷款管理办法》《天津市下岗失业人员小额担保贷款管理实施细则》等文件精神,天津市中小企业信用担保基金管理中心(以下简称“信用担保中心”)为推进我市诚信建设,促进我市下岗失业人员再就业工作,自2003年起至2013年期间,为符合条件的下岗失业人员的小额贷款融资提供信用担保。
信用担保中心已向相关金融机构履行代偿责任。根据《中华人民共和国民法典》第七百零五条之规定,信用担保中心承担担保责任后,有权向债务人追偿。
根据市委编委《关于改革调整市财政局所属公益类事业单位有关问题的通知》和市财政局《天津市

市财政局关于市财政局所属天津市中小企业信用担保基金管理中心公益事业改革涉及资产清查结果及资产处置意见的批复》,整合组建天津市财政局财政投资业务中心(以下简称“投资业务中心”),并要求撤销信用担保中心;对于信用担保中心下岗失业人员贷款担保业务涉及的追偿款项回收资金划转给投资业务中心,涉及的回收资金,由投资业务中心收取。
综上,信用担保中心已将下岗失业人员小额担保贷款业务涉及的追偿债权全部转让给投资业务中心享有。请该业务涉及的相关债务人,于本公告发出后向投资业务中心支付相应代偿款项(含本金及利息);投资业务中心的收款账户为【名称:天津市财政局财政投资业务中心;开户行:天津银行股份有限公司实业支行;账号:120110101000072008】。请各债务人向此银行账户进行还款。
特此公告。

天津市中小企业信用担保基金管理中心
2023年9月28日